

美國南加大全球醫學學程師生 5 度來臺參加北醫大短期交流課程



美國南加州大學 (University of Southern California, USC, 簡稱「南加大」) 全球醫學學程 (Global Medicine Program) 碩士師生共 14 人，於 2015 年 7 月 6 日至 14 日期間至臺北醫學大學參與短期課程。這是本校第 5 年與美國南加大全球醫學學程合作，由全球衛生暨發展碩士學程及國際事務處共同辦理本次的參訪，行程包括 4 場專家講演及參訪 6 個醫療機構。

短期課程的目的，主要是讓南加大國際醫療學程的學生們深入了解臺灣的醫療體系及健保制度。

南加大師生抵達後，由全球衛生暨發展碩士學程邱亞文主任致歡迎辭，再由國際事務處郭乃文國際長介紹本校，最後由外國學生事務組陳淑瑋組長介紹本校招收外國學生相關短片，南加大的學生們很快對北醫大有了初步的認識。【右圖：郭乃文國際長（前排左 2）及邱亞文主任（前排右 3）與南加大師生合影】



全球衛生暨發展碩士學程在一週內安排了 4 場兩小時的講演，包括衛生政策暨健康照護研究中心陳再晉主任的「Health System in Taiwan」、呼吸治療學系李俊年教授的「TMU Medical Mission Team」、本校保健營養系碩士班的 David Edsall 講授「Chinese Medicine」、及醫學資訊研究所雪必兒教授 (Shabbir Syed-Abdul) 的「The importance of technology in the

Taiwanese Healthcare System」(後因颱風停班停課取消)。南加大師生對於上述講演表示相當充實及精彩，提出很多的問題及回饋。【左圖：李俊年教授（前排中）、邱亞文主任（前排右）與南加大師生合影】

參訪的醫療機構的行程，由國際事務處楊良友副國際長、邱亞文主任及外國學生事務組林天慧專案經理分別帶領參訪本校附設醫院、國民健康署及中央健康保險署；最後兩天，則參訪花蓮醫院豐濱分院與慈濟大學及醫院。學生們藉由參訪單位（機構）的介紹及提問方式，逐步了解臺灣全民健保、各項健康促進政策及國際醫療，並對臺灣醫療衛生系統與美國醫療衛生系統間的差異有了更清晰的體會。【右圖：南加大師生參訪中央健康保險署合影】



透過本校完善規劃的課程，南加大師生不僅見識了臺灣獨特的健保制度，也認識到臺灣的多元文化及其與醫療間的互相影響，頗受南加大學生好評。

【下圖：南加大師生於國民健康署合影，並擺出國民健康署 logo 的 4P 手勢，代表 Promotion (增進健康)、Prevention (預防疾病)、Protection (安全防護)、Participation (民眾與跨領域的參與)】



(文/公共衛生暨營養學院全球衛生暨發展碩士學程)